



USAID
ОТ АМЕРИКАНСКОГО НАРОДА

ТАДЖИКИСТАН

ИСТОРИЯ УСПЕХА

Вода – залог успеха фермеров

Программа по повышению стабильности в Таджикистане возводит и восстанавливает объекты сельской инфраструктуры для повышения производительности сельхозпродукции и укрепления стабильности в стране.



Фото Клайя Вистропа (Корпуса милосердия США)

Джумабек Бегов в доме своих соседей в ожидании нового сезона и повышения урожая, которому будет способствовать новый оросительный канал.

«До восстановления канала орошения я мне не всегда удавалось накормить свою семью досыта», – Джумабек Бегов

Из-за белой бороды и морщинистых глаз Джумабеку Бегову можно дать намного больше его 48 лет, но в энергии и энтузиазме в возделывании земли с ним не могут сравниться многие молодые люди его кишлака. На всего лишь одном гектаре земли (или 2,47 акрах) Джумабек выращивает пшеницу, картофель, фасоль, морковь, лук и капусту. Жизнь была совсем другой, рассказывает Джумабек, до того как оросительный канал его кишлака был отремонтирован и восстановлен.

«До восстановления оросительного канала я выращивал только пшеницу и некоторые культуры, как, например, картофель. – Всего, что я выращивал, хватало только на пропитание моей семье, на продажу ничего не оставалось. Мне не всегда даже удавалось накормить свою семью досыта».

Во время летнего сезона Проект USAID по повышению стабильности в Таджикистане (TSEP), осуществляемый в долине Тавильдары с 2009 года, отремонтировал и восстановил пришедший в негодность оросительный канал в Арганкуле для выращивания картофеля и развития рыночной картофельной цепочки. Наличие дополнительной воды для орошения позволило многим декханам разнообразить сельскохозяйственные культуры, которые они выращивают для своих семей и местных рынков, и особенно повысить производство картофеля на продажу.

Всего за несколько месяцев работы системы орошения в прошлый урожайный сезон Джумабек смог вырастить намного больше, чем раньше за несколько лет. В следующий урожайный сезон он рассчитывает заработать около 1500 таджикских самони или \$340 только на продаже картофеля. Это хорошие новости для него и 12 других членов его семьи.

Семья Джумабека родом из Арганкула, но переехала на юг страны в советское время выращивать хлопок. После обретения Таджикистаном независимости семья Джумабека вернулась в Арганкул. Он помнит эту землю и трудности в выращивании лишь одной сельхозкультуры. «Невозможно всю свою жизнь выращивать только картофель и пшеницу, - говорит Джумабек. – Неохотимо сажать разнообразные культуры для подстраховки против

пестицидов и плохой погоды. Сейчас я могу выращивать много разнообразных культур, а также травы для домашнего скота и пчел. Это все составляет важные элементы продуктивной фермы».

Наличие дополнительной воды из восстановленного канала орошения дало возможность Джумабеку реализовать его видение продуктивной фермы с разнообразными культурами, сделав его одним из наиболее успешных фермеров в Арганкуле.